

我骄傲，我是一名烟中教师

各位领导，各位老师，各位同学：

大家好！

教师，一个崇高的职业，一个光荣的名字，古往今来，域内海外，对他有数不清的溢美之词。今天，我能成为优秀教师代表，荣幸地站在这里，我的心中无比激动，也感到万分的骄傲和自豪。

记得小时候每当有人问我长大后想干什么时，我总是大声的说：“我想当老师！”岁月如梭，弹指一挥间，当年不经世事的我已怀着美丽的梦想，带着无限的憧憬，走上了由信念和渴望筑成的三尺讲台，不知不觉已过了十年。

回想起十年前我刚到烟中时，学校里破楼两三幢，陋室七八间。全校一千多学生就挤在两三栋破旧的教学楼里，一间教室要坐上70多人。一碰上下雨天，墙壁就四处漏水。50多名教师就挤在一间教室里办公。由于宿舍不足，我和许多教师只能风里来雨里去，满身灰尘、一身泥泞。早出晚归，生活极其不便。教育的根是苦的，教育的果实却是甜的。但每当我看着可爱的学生们那一张张纯真的笑脸，听到那一句句热情地问候：“老师好！”那所吃的苦、所受的累就都抛在脑后了。

2004年11月14日，一个让所有烟中人振奋的日子，一个让所有烟中人希冀的日子，香港轩辕教育基金会考察团来我校

考察，被我校的艰苦环境、教师爱岗乐业，学生勤奋好学的精神所感动，出于对乡村教育的支持，多方筹集了 20 万元，兴建了一栋四层的教学楼。从此学生的学习环境舒适了，教师的办公条件改善了。2006 年香港教育基金会考察团看到我们学校以前的厕所破旧不堪，一到夏天就蚊、蝇乱飞极不卫生，并且师生都挤在两个厕所里上，很不方便。看到这种情况，又捐资兴建了一座冲水式厕所，改善了全体师生上厕难的问题，也让学生受到了爱卫生，讲卫生的教育。正是在香港轩辕教育基金会的大力支持和鼓舞下，我们学校被评为“安全文明卫生学校”，还即将被批准成为寄宿制学校。

在改善了校园环境的同时，香港轩辕教育基金会还连续 5 年，每年拿出 2 万元对我校奖学、奖教、帮困。从此学校的特困生能够无忧无虑的上学了、学生们学习更努力了，老师们工作的劲头更足了。我校毕业生王畅同学，当时因家境贫寒想辍学打工，香港教育基金会的领导们给他送来了助学金，让他安心学习，当王畅给罗文春爷爷写去感谢信时，罗爷爷还亲自回了信，并在信中激励他战胜困难，努力学习，现在的王畅已顺利毕业参加工作，为家里分忧，为社会作贡献了。

如今，咱们烟中条件改善了，学生笑了，老师笑了，我的干劲也更足了，一份耕耘，一份收获，在湘潭县的几次文艺汇演中，我所排练的参赛节目《中国娃》，《燃烧的火把》，《龙抬头》，《俏花旦》分别获得一等奖三个，三等奖一个。在业余时间，我

注重理论学习，已有二十多篇论文在各级发表或获奖，曾三次参加县级赛课，获一个一等奖，两个二等奖。我所取得的这些成绩在教师队伍中是平凡的，但党却给了我许多奖励，我被评为了市优秀教师，县十佳青年教师，优秀党员，特别是2006年我还获得香港轩辕教育基金会颁发的优秀教师奖。

正是有着香港轩辕教育基金会一行关心教育、心系下一代的爱心人士的大力支持和帮助，我们的烟中才能不断发展，我才能在学校的发展中成长。我们开拓进取的烟中人也将以百倍的信心，以强劲的步伐，向更加辉煌灿烂的未来迈进，将烟山中学办成一所独具魅力的名校——一所山清，水甜，数绿，鸟语，花香的生机勃勃的绿色学校；一所教学区、运动区、实验区、生活区、勤工俭学区明确规划的规范性学校；一所拥有物理、化学、生物实验室、语音室、电脑室等设施的现代实验学校；一所积极进行教研教改，认真搞好教育教学，培养素质全面，心系天下的栋梁之才的学校；一所师生团结统一、诚信、自强、爱校、敢于拼搏、攀登高峰的三湘名校。

谢谢大家！

湖南省湘潭市湘潭县烟山中学 田利华